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ΘΕΜΑ 1Ο  
 
Α1.  Θεωρία 
 
Α2. α – 4 
 β – 5 
 γ - 2 
Β1. γ 
Β2. α 
ΘΕΜΑ 2Ο  
 
α) Θα εφαρµόσω το κριτήριο για το είδος γωνίας τριγώνου για την µεγαλύτερη 
πλευρά ΒΓ. 
 
ΒΓ2=122=144 
ΑΒ2+ΑΓ2=62+82=36+64=100 
 

Επειδή ΒΓ2>ΑΒ2+ΑΓ2 θα έχουµε ∧

A >900  άρα το τρίγωνο είναι αµβλυγώνιο στο Α. 
 

β) Από τον τύπο της διαµέσου   µ 2
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        ∆ηλαδή  µα= 14  
 
 
 
 
  
γ) Από το δεύτερο θεώρηµα διαµέσων έχουµε   
β2-γ2=2α
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ΘΕΜΑ 3ο 
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Χρησιµοποιώ τον τύπο ηµφβα2
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ΟΑΓ =⋅⋅⋅=⋅⋅=  τ.µ. 
 
 
Β) Επειδή στα τρίγωνα ΟΑΒ, ΟΒΓ έχουµε ίση γωνία κορυφής 
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ΘΕΜΑ 4Ο  
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α) Από το πυθαγόρειο στο ΟΕΓ τρίγωνο έχουµε: 

222222 R8R)R3(ΟΕΓΟΓΕ =−=−=      άρα ΓΕ=2 2R 
 
β) Το τετράπλευρο ΟΑ∆Ε είναι εγγράψιµο σε κύκλο  διότι 0180ÊÂ =+  άρα ισχύει 

ΓΑΓΟΓ∆ΓΕ ⋅=⋅  
 
γ) Από την σχέση R23Γ∆R4R3Γ∆R22ΓΑΓΟΓ∆ΓΕ =→⋅=⋅⋅→⋅=⋅  
 
δ) Το άθροισµα των εµβαδών των µικτόγραµµων τριγώνων ΒΓΕ, Α∆Ε προκύπτει αν 
από το εµβαδό του ορθογωνίου τριγώνου ∆ΑΓ αφαιρέσω το εµβαδό του ηµικυκλίου. 
 Από το πυθαγόρειο θεώρηµα : 

22222222 R2R16R18)R4()R23(ΑΓΓ∆Α∆ =−=−=−=     
∆ηλαδή Α∆=R 2  
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Επιµέλεια: Ξηνταβελώνης Πέτρος, Μαθηµατικός  


